10.

11.

Welches Satzglied ist eine kausaladverbiale Bestimmung?

Er ist wiitend wegen des schlechten Services.

() Er () ist () wiitend (0 wegen des schlechten Services.

Die Schiilerin hat Kopfschmerzen aufgrund der zu lauten Musik.

() Die Schiilerin ) hat () Kopfschmerzen () aufgrund der zu lauten Musik.

Er ist wegen des schlechten Ergebnisses traurig.

() Er () ist () wegen des schlechten Ergebnisses () traurig.

Der Film ist aufgrund seiner spannenden Handlung gruselig.

() Der Film () ist (O aufgrund seiner spannenden Handlung (0 gruselig.

Paul schrieb einen Liedtext fiir seine Band.

() Paul () schrieb () einen Liedtext () fur seine Band.

Aus Angst vor Spinnen konnte sie nicht in den Keller gehen.

(O Aus Angst vor Spinnen () sie () in den Keller () gehen.

Er trinkt Tee fir seine Gesundheit.

() Er () trinkt ) Tee () fiir seine Gesundheit.

Der Zug fahrt aufgrund seiner hohen PS-Zahl schnell.

() Der Zug () fahrt () aufgrund seiner hohen PS-Zahl () schnell.

Sie lacht wegen des lustigen Films.

() Sie ) lacht () wegen des lustigen Films.

Die Schiilerin ist wegen der ungerechten Note wiitend.

() Die Schiilerin () ist () wegen der ungerechten Note () wiitend.

Das Schiff schwankt wegen des stirmischen Wetters.

() Das Schiff () schwankt () wegen des sturmischen Wetters.



10.

11.

Welches Satzglied ist eine kausaladverbiale Bestimmung? |

ANTWORTEN

Er ist witend wegen des schlechten Services.

() Er () ist () wiitend @ wegen des schlechten Services.

Die Schiilerin hat Kopfschmerzen aufgrund der zu lauten Musik.

() Die Schilerin () hat () Kopfschmerzen @ aufgrund der zu lauten Musik.

Er ist wegen des schlechten Ergebnisses traurig.

() Er ) ist @ wegen des schlechten Ergebnisses () traurig.

Der Film ist aufgrund seiner spannenden Handlung gruselig.

() Der Film () ist @ aufgrund seiner spannenden Handlung () gruselig.

Paul schrieb einen Liedtext fir seine Band.

() Paul () schrieb () einen Liedtext @ fir seine Band.

Aus Angst vor Spinnen konnte sie nicht in den Keller gehen.

@ Aus Angst vor Spinnen () sie () in den Keller () gehen.

Er trinkt Tee fur seine Gesundheit.

() Er () trinkt ) Tee @ fir seine Gesundheit.

Der Zug fahrt aufgrund seiner hohen PS-Zahl schnell.

() Der Zug () fahrt @ aufgrund seiner hohen PS-Zahl () schnell.

Sie lacht wegen des lustigen Films.

() Sie () lacht @ wegen des lustigen Films.

Die Schiilerin ist wegen der ungerechten Note wiitend.

() Die Schiilerin () ist @ wegen der ungerechten Note () wiitend.

Das Schiff schwankt wegen des stiirmischen Wetters.

() Das Schiff () schwankt @ wegen des stirmischen Wetters.



